

Do zlínských ulic vyrazí svatý Martin na bílém koni s družinou Martínků. Na náměstí slavnostně zahájí Svatomartinské hody

Zlín - Svatý Martin dorazí 11. listopadu do Zlína. Průvod organizuje Základní umělecká škola Zlín letos už po jednadvacáté opět v doprovodu celé družiny malých Martínků. Již druhým rokem s podporou Živého Zlína. Novinkou je spojení s programem na náměstí Míru.

Tradiční průvod Martínků bude mít tři zastávky a vyrazí v 10.15 hodin od zámku Zlín. Letos čeká návštěvníky už od 9 hodin tematická svatomartinská dílnička. V 10 hodin pak vystoupí malí Martínci, žáci tanečního, hudebního a literárně-dramatického oboru ZUŠ Zlín. Poté se svatý Martin na bílém koni přivítá s lidem a vyrazí s průvodem na náměstí Míru. V družině tentokrát nebude chybět ani spolek šermu, tance a divadla Nuntius Regis, Zlínská šermířská společnost nebo spolek Von Macenau.

„O konkurz na svatého Martina, který průvod vede, je vždy velký zájem. Tento rok usedne na koně jedenáctiletý žák literárně-dramatického oboru Jan Juráš,“ popisuje ředitelka Základní umělecké školy Zlín **Martina Hniličková**. Za jezdcem půjde průvod Martínků, žáků ZUŠ, který je v této dětské podobě zcela ojedinělý.

Na náměstí Míru přivítá průvod sám primátor Jiří Korec, kterému svatý Martin předá víno a husu a tím společně slavnostně zahájí Svatomartinské hody. Kořeny této tradice připomene divadelní vystoupení Svatý Martin a žebrák, které režisérsky zpracoval Jakub Janíček a dospělého Svatého Martina ztvárnil Adam Kořán z Městského divadla Zlín. Pojetí příběhu však bude upraveno na míru městu Zlín. Z náměstí se pak průvod vydá ke Klubu 204.

Vzhledem k tomu, že jde již o jednadvacátý ročník, zažili organizátoři za tuto dobu řadu zajímavých momentů. *„Důležité je sehnat koně, který se nebojí provozu ve městě. Roky jsme tak jezdili na hodném hnědákovi, protože bílých koní je nedostatek,“* přibližuje **Hniličková**. *„Vždy se trochu obáváme, zda klisna něco nevyvede. Má problém s nastoupením do vozíku a jednou jsme program málem nestihli, protože se jí nechtělo, a to ani za pamlsk,“* usmívá se organizátorka. Klisna Fibi, kterou opět zapůjčila její majitelka Zuzana Šindlářová, už má ovšem s tímto průvodem zkušenost. Letos právě na ni svatý Martin usedne podeváté.

Průvod pořádá ZUŠ Zlín, letos opět s podporou Živého Zlína ve spolupráci se statutárním městem Zlín. Více o průvodu na www.kulturazlin.cz. Informace o programu na náměstí na www.svatomartinskehody.cz.

Ve Zlíně 7. 11. 2023

Anežka Gavendová - gavendova@kulturazlin.cz, tel. 776 765 221